

新闻追踪

“立德树人、励志成才”教育活动开展后，北岳中学师生踊跃捐款3.3万多元——

资助辛荣达 关爱环卫工

本报讯（记者 龙中华 辛莉莉）昨日，北岳中学师生将筹集的3.3万多元爱心款捐给大同大学学生辛荣达和平城区环卫处清洁一公司。

10月26日，本报报道了平城区北岳中学开展“立德树人、励志成才”教育活动，邀请全国劳动模范、平城区环卫处清洁工孙秀兰和大同大学“背”母上学的辛荣达现场“传经”，他们用自己的亲身经历为师生上了一节生动的教育课。

当了解到辛荣达在困境中顽强拼搏和奋发学习，北岳中学便向全校师生发出捐助倡议。几天的时间，师生共捐爱心款33861元。另外，师生们还惦记着天寒地冻仍坚持在一线保洁的环卫工们，为平城区环卫处清洁一公司捐赠棉帽、棉手套等价值3000元的御寒物资。

辛荣达接过爱心捐款后表示，大学毕业后他会将这份爱与真情传递他人，报效社会。孙秀兰也告诉记者，从这次捐赠义举中，看到了北岳中学师生们的爱心和善心，今后一定会继续坚守在自己的工作岗位上，做好本职工作，让城市变得更美丽。



北岳中学向清洁一公司捐赠御寒物资 龙中华 摄

百日胸部CT免费筛查公益项目启动

需提前电话预约 每天限10人

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市二医院肿瘤医院获悉，为落实健康中国行动，该院启动为期百日的胸部CT免费筛查公益项目，年龄在40岁以上的市民可通过提前电话预约的方式进行报名，每天限10人。

世界卫生组织提出，三分之一的癌症完全可以预防，三分之一的癌症可以通过早期发现得到根治，三分之一的癌症可以运用现代的医疗措施延长生命、减轻痛苦、改善生活质量。本月，国家癌

症中心、中国医学科学院肿瘤医院胸外科与市二医院肿瘤医院成立专科医联体后，市二医院启动了为期百日的胸部CT免费筛查公益项目，将依托国内顶尖专家团队，对发病率较高的肺癌、食管癌等肿瘤早发现、早诊断、早治疗。

据了解，吸烟、被动吸烟者、有职业暴露史（石棉、铀、氡等接触者）、有恶性肿瘤病史或肺癌家族史、有慢性阻塞性肺疾病或弥漫性肺纤维化病史等人群是肺癌的高发人群。此次开展胸部CT

免费筛查公益项目，旨在帮助市民对肺癌的早期发现、早期诊断、早期治疗，提高肺癌患者生存率和生活质量，降低肺癌的发病率和死亡率，减轻因罹患癌症造成的个人及社会的经济负担。

本次免费筛查，截止到2021年2月24日，每天限10人，筛查对象条件为，年龄在40岁以上，教师、交警、环卫、厨师、建筑工人、井下工作者优先，针对筛查结果，医院会及时安排中科院肿瘤医院北京专家会诊及手术全程服务。

突发疾病 警车开道火速送医院

本报讯（记者 刘剑）24日上午，市公安局交警支队恒安大队民警在执勤时遇到路人求救，民警了解情况后用警车开道，火速将一名突发疾病患者送往同煤医院救治。

是日上午，市交警支队恒安大队

民警在庞大岗区稽查布控时，一辆黑色轿车突然停到民警旁，车主焦急地讲，车里坐着他的父亲，突发疾病，情况严重，道路车辆较多，希望民警提供帮助。执勤民警见此情况，为给病人争取救治时间，毫不犹

豫打开警灯拉响警笛，火速在前开道，并让其他车辆注意避让。不到10分钟的时间，病人被送至同煤医院急救科。到达目的地后，民警迅速下车搀扶病人到达急诊室，使其得到及时救治。

酒后驾车 不到满月驾照被注销

本报讯（记者 郑林）近日，浑源一男子因酒后驾驶无牌摩托车上路被民警当场查获，结果刚考过还不到1个月的驾驶证被注销了。

20日13时50分，一辆无牌两轮摩托车因驾驶人未佩戴安全头盔，在浑源县天峰南路被浑源县公安局交警大队二岭中队民警拦下。在检查

过程中，民警发现驾驶员刘某身上散发着酒气，对其进行酒精测试，结果显示刘某涉嫌酒后驾驶机动车。进一步检查时，发现刘某所出示的驾驶证初次申领日期为2020年10月29日，目前还处于实习期。民警根据规定，对刘某酒后驾驶机动车、驾驶与驾驶证载明的准驾车型不符、上路行

驶的机动车未悬挂号牌及驾驶摩托车时不佩戴安全头盔等违法行为，依法作出罚款2250元、记38分的处罚。

民警提醒，驾驶人在实习期内被记满12分，将注销最高准驾车型。由于刘某还处于实习期，C1驾照将被注销，必须重新参加驾考才能驾驶上路。

202路公交今起恢复运行

本报讯（记者 张志忠）记者昨日从市公交公司获悉，随着云冈区西韩岭乡肥村段道路施工完毕，途经该路段的202路公交线已具备通行条件，26日起，恢复原线运行。

据介绍，为方便周边居民出行，肥村段道路施工完毕后，他们在第一时间前往实地进行了勘查，并积极筹备恢复运行202路公交线。由于该线路前期停运距今时间较久，有关人员抓紧检修车辆、对沿线站牌设施进行维护等准备工作。目前该线路已具备了通行条件。

恢复运行后，202路公交起止站为从新南客运站至毛家皂。

202路途经站点 新南客运站、源茂街西口、魏都新城F区、魏都新城B区、魏都新城D区、周家庄村南、万城中心、枫林逸景、临时站、马营村、马营村南、和七区、和五区、和三区、景兴新区、西韩岭、东韩岭、太村、肥村、一九八、温庄村、毛家皂。

企业经营异常？

收到这样的短信要警惕

本报讯（记者 刘剑）最近，我市一些企业收到了不法分子发送的“经营异常”“未进行年报”的短信通知，诱导其点击钓鱼网站实施诈骗。市场监管部门提醒，勿点击短信链接，及时核实信息。

日前，市民王先生收到一条短信：“【市场监管】您的商户已被列入经营异常，请登陆www.*****.xyz上传资料，超时将受到限制和处罚。回复T退订”。随后，王先生点击链接，在出现的界面中输入统一信用代码及法定代表人信息后，即出现“法人信息已过期”的提示，要求“跳转至中国银联重新核身”。看到这里，王先生感觉不对，便向市场监管部门咨询，发现没有列入经营异常的记录。

随后，市场监管部门工作人员打开短信网址链接，发现需要企业主填写身份证、银行卡、联系方式等信息，这些信息一旦填写，不法分子极易通过银行快捷支付功能盗刷卡内资金。市场监管部门提醒广大企业和个体工商户，在接到类似短信时，一定要提高警惕，及时向市场监管部门核实或自行登录国家企业信用信息公示系统进行查询。不要点击短信链接，不填写个人信息和银行账号。若发现被骗，请及时报警！

树枝折断横在马路 园林工人及时清理

本报讯（记者 杨昱郁）“平城区西环路宏洋美都小区附近折断的树枝横在路上，非常危险！”市民陈先生近日向本报热线反映。记者昨日从平城区园林处获悉，此处折断树枝已被清理干净。

据陈先生介绍，23日晚上，他在开车回家的路上，发现宏洋美都小区附近的隔离绿化带一棵大树的树枝断裂横在机动车道上，而且折断的树权十分锋利。25日，记者采访了平城区园林处。该处有关负责人表示，24日，工人在路巡时也发现了此处断裂的树枝，工人赶紧找来专业工具和车辆，将此处断裂树枝清理干净。

该负责人表示，园林部门会加大巡查力度，全力清理倒伏树木、树枝，希望广大市民发现树木有安全隐患问题，及时反映。在遇大风等极端天气时，不要在树下停留、行走，并将车辆放置在空旷的场地，避免发生意外。